

经过近5小时的激烈比拼,湖南2012创富大赛11月21日的大湘南复赛场上又诞生了3名全省10强选手。3名选手将从衡阳赛区初赛8强与永郴赛区初赛8强的手里接过接力棒,继续参加创富大赛于12月初举行的全省决赛。获胜的选手项目分别为钟训勇的“打造湘南传媒航母”、罗江南的“玉米脱粒机”及尹元洁的“新建油茶林种植项目”。

■记者 朱蓉 通讯员 王俐君 陈雨

“创富style”嗨翻大湘南复赛场

3名选手胜出晋级全省10强 赛程预告:11月23日,自怀赛区8强PK娄邵赛区8强

【现场】

“杨家将”跳骑马舞 选手项目对对碰

复赛场上,1号选手杨昕为众人所知的身份是“杨裕兴家”的第4代传人。他从初赛开始就一直大打“寿文化”产业牌,杨裕兴牌挂面、粮油和他的“杨家酱”给人留下深刻印象。作为复赛开场选手,他将自家的企业比作一位“高富帅”,更是手持玫瑰向各位评委“提亲求婚”。伴着现场突然响起的《江南style》,他一边跳起火遍全球的骑马舞,一边向现场观众拉票,赛场气氛瞬间引爆。

衡阳作为全省创富大赛复赛的第3站,精彩更胜前两场。俗话说,英雄所见略同。在本场比赛中,参赛的16位选手和他们的创业主题出现了“项目对对碰”的有趣现象:李东红说要将“低产油茶林”进行改造,而尹元洁则要“新建油茶林”;钟霞要进行“红薯产业综合深加工”,邓娴则带来了她家“白皮白心红薯”;蒋沛妮为摩托制造“纳米光源LED灯”,杨冰莲研究起了“LED节能产品开发”;夏传进要在衡阳“打造文化产业基地”,钟训勇则更是扬言要“打造湘南传媒航母”。

延续衡阳赛区和永郴赛区初赛时“女选手能顶半边天”的特点,大湘南复赛7位女选手也大有巾帼不让须眉之势。站在比赛舞台上,女选手们落落大方,回答提问自信流利。13号梁菲和15号邓娴由于得分相同,为了争夺最后一个进入第二轮比赛名额,现场加赛,进行了两轮PK。

在复赛第一轮结束时,共有4名女选手进入第2轮比赛。

【评委】项目发展性是关键

第3场复赛仍然延续了前2场比赛的“5人制”评委阵容,省中小企业局局长黄学工对本场比赛给予了高度评价,他认为随着比赛的推进,无论是选手还是赛场的组织都越来越好。选手高度结合了大湘南地区的特色,亲友团的配合也十分热烈。

黄学工特别高兴地看到,本场比赛的7位女选手的表现都异常出色,更为赛场增加了靓丽的色彩。

省银监局副处级调研员、高级经济师杨小安表示,比赛中他最关注的是农业问题。农民稳则国家稳,他很高兴地看到本场比赛的参赛选手都提出了要带动农民致富的出发点,也能够做到依托当地的资源优势,充分发挥当地的特色。杨小安同时提醒以经营食品为主的企业,要从原料来源和检验把关,高度重视食品安全问题。

湖南商学院经济与贸易学院党总支书记彭炳忠作为专家评委,他给分的关键点则主要有两个方面:第一是企业的市场竞争力,是否能够体现产品差异化,保证自身产品在技术上、资源优势上的门槛是发展的关键;第二则是企业的商业模式,如何实现企业发展的市场目标,如何在实现发展的同时给予投资方较高的回报等等。



11月21日,大湘南复赛3名选手晋级全省10强。记者 朱蓉 摄

选手风采

钟训勇:打造湘南传媒航母

“参加比赛,融资并不是我的首要目的。这是一个历练的机会,在与众多优秀对手的比拼中,能够锻炼自己,促使自己不断向上。另外,我是做传媒的,这次大赛能够使我打入中小企业领域,打开本人企业的知名度。项目好是获胜的基础,经过多年积累的个人素质以及回答问题时的思维才是关键。我认为这次比赛是对个人这些年来的历练是个检测。”

点评:钟训勇不愧是做传媒的,做阐述时收放自如。他50人的亲友团,配上整齐划一的服装和口号,给人很强的震撼感。采访中,他一直强调“机会是给有准备的人”,可见时刻准备着和不断加强历练也是他制胜的关键。

罗江南:能与选手相互学习是最大收获

“这次主要是宣传了公司,而碰到很多优秀的对手,能够与他们相互学习,是我最大的收获。同时,由于评委都是由权威专家组成,在问答过程中给了我不少的指点,能向高手学习我感到十分荣幸。”

点评:从永郴初赛见到他时,就感觉罗江南是个充满自信的人。多年的企业经营经验让他对自己想要什么,面对着什么困难都心知肚明。他说自己有个遗憾,就是因为考虑到比赛的公正性,评委没能和他私下做交流,希望赛后能有机会继续向高手请教。

尹元洁:参赛前特意到其他赛场观摩

“能顺利晋级全省10强,这是对所有创业路上吃苦的人的一些激励和温暖。在比赛的过程中,对个人来说提供了一种提高和进步的动力,对企业来说也是个免费宣传的机会,同时给团队带来了创业路上继续向前的信心。”

点评:作为目前为止唯一晋级的女选手,尹元洁戴着黑框眼镜,微笑中都带着气场。她在回答评委提问时的沉着简练也给现场观众留下了深刻的印象。她在参赛前还特意到环洞庭复赛的现场进行观摩,仔细揣摩了评委的提问和点评,可谓是志在必得。



记者手记

创富路上贵在坚持

一旦提到电商就必须提起他——阿里巴巴首席执行官马云,他也是《福布斯》杂志创办50多年来首位成为封面人物的大陆企业家。但他曾经2次高考失利,兼职过英语教师,卖过鲜花和小玩意,就是这样的马云,在对创业始终坚信并坚持之下,成了现阶段电商界教父级的人物。

创业路上,从来都没有一帆风顺。不管是在市场竞争的大浪潮中触碰暗礁,又或者是在21日的创富大赛中止步赛区8强未能更进一步,这都只是创业先锋们通往成功道路上小小的插曲和浪花。“今天很残酷,明天更残酷,后天很美好,但是绝大多数人死在明天晚上,见不着后天的太阳。”往往,是不是能看见后天美好的太阳,就在于今天晚上这一点小小坚持。

赛程预告

大湘西复赛比赛 于11月23日举行

湖南2012创富大赛最后一场复赛——大湘西复赛区的比赛将于11月23日举行。来自自怀赛区的8强选手吴连富、谭永峰、唐志林、于成聪、蒋元连、张绍发、杨琳文、严德忠将主场迎战来自娄邵赛区的8强选手吕爱斌、刘长辉、聂杨芳、李阳妹、邓卓琼、余乐、刘志华、罗恢贵。是严德忠家的湘西黄牛比较厉害,还是刘志华的杏鲍菇更惹人喜爱?本报也将于11月24日推出关于这场比赛的相关报道。

